

FENNTARTHATÓSÁG A GYAKORLATBAN

A fenntartható jövedelmező mezőgazdaság azt jelenti egy gazdaság számára, hogy miközben óvja a produktivitását biztosító ökológiai sokszínűséget és a természetes erőforrásokat (talaj, víz, levegő...), ezzel egy időben megőrzi jövedelmezőségét is.

Magában foglalja a környezetvédelmi, gazdasági és szociális szempontokat is. Pozitív hatással van a vidéki közösségek jólétére és életminőségére. Termékeink okszerű felhasználásával a termelők hozzájárulnak a talaj és a víz védelméhez és a biodiverzitás növeléséhez. Programunk bizonyítja, hogy a jövedelmező mezőgazdaság és a természetes erőforrások védelme összeegyeztethető.

A Syngenta a gazdálkodókkal, az egyetemekkel és az egyéb szervezetekkel együttműködve létrehozta bemutató farm hálózatát. Ezekben a gazdaságokban egyszerre valósul meg a magas szintű technológiai megoldások alkalmazása és a környezetvédelmi irányelvek követése.

Interra[®] Farm Hálózatunkban a legújabb technológiákat és mezőgazdasági megoldásokat ötvözzük szakértői tanácsokkal és a termelők elhivatottságával és kemény munkájával. Célul tűztük ki, hogy a mezőgazdaság szereplőit a ráfordítások felelősségteljes használatára ösztönözzünk, a növényvédő szerektől a vetőmagokon át a termeléshez felhasznált értékes erőforrásokig, melyektől a termés minősége és mennyisége is függ.

Termékeink jobb minőségű és nagyobb hozamú kultúrákat biztosítanak a gazdáknak, miközben a fenntartható megoldásaink olyan eszközökkel és olyan tudással látják el őket, ami segíti a biodiverzitás megőrzését, a talajerózió mérséklését és a vizek szennyeződésének megelőzését.



ISMERKEDÉS A HÁLÓZATTAL

A **Interra® Farm Hálózatunk** jelenleg 8 gazdaságból áll Európa- és Afrika-szerte. Ezek a farmok valós, működő gazdaságok, melyek közül mindegyik más és más környezeti adottságokkal rendelkezik, eltérő méretűek és a termesztett kultúrák is sok esetben különböznek egymástól.

Minden gazdaság más területre fókuszál, megoldások széles palettáját kínálva a mezőgazdaság résztvevői számára. Céljaink között szerepel a biodiverzitás sokszínűségének növelése, a talajerózió megelőzése és a vizek védelme, a növényvédőszer biztonságos felhasználása, valamint a vidéki élet és a gazdálkodó közösségek jóllétének javítása.

A jövedelmezőség minden gazdaság esetében elengedhetetlen kritérium. Ha a termelés nem gazdaságos, akkor az élelmiszerbiztonsági célok teljesíthetetlenek, a gazdáknak pedig sem eszközük, sem ösztönzésük nem lesz arra, hogy a környezetvédelembe és a tájgazdálkodásba fektessenek.

Az **Interra® Farm Hálózat** egyik célja, hogy a termelők programunkon keresztül informálódjanak a legújabb termékekről és technológiákról, melyek nagyobb terméshozamot és jobb minőségű termést biztosítanak számukra, és ezalatt fenntartsák az agrártáj változatosságát. Ezzel segítjük a gazdákat, hogy javítsák a kapcsolatukat az élelmiszerlánc többi szereplőjével, és megfeleljenek a szigorú európai uniós és nemzeti szabályozásoknak és az ellátási láncra vonatkozó szabványoknak.

A hálózathoz tartozó gazdaságok a fenntartható jövedelmező mezőgazdaság kiemelt központjaivá váltak. Kapuik egész évben nyitva állnak a döntéshozók széles köre számára – ideértve az EU intézmények munkatársait, az iparban dolgozókat, diákokat, civil szervezeteket és a saját munkatársainkat. Az elmúlt években bemutatott gazdaságainkban több, mint 4000 látogatót fogadtunk. Cégünk ezzel kíván hozzájárulni a fenntartható mezőgazdaság és az élelmiszerbiztonság általános ismertségéhez és megítélésének javításához.

PLÓTÁR GAZDASÁG, MAGYARORSZÁG

A magyar Interra® Farm Dióskálon, a Dél-Dunántúl dombos területén van, Plótár István családi gazdálkodó a Balaton vízgyűjtőjén tevékenykedik. A gazdasággal való hosszú együttműködés ad lehetőséget a bemutatók és továbbképzések során az érintettek széles körének megszólítására, úgy mint a termelők, a szaktanácsadók, különböző intézmények, civil szervezetek és a sajtó. A bemutató farm 2013-ban indult és célunk az évenkénti 500 fős látogatottság fenntartása.

A Plótár Farmon folyó kímélő talajművelés terén szerzett tapasztalatok alapján, a Syngenta kidolgozta a Contivo™ technológiai és szolgáltatási programot. A program célja, hogy segítse a termelőket a hagyományos talajművelésről a kímélő talajművelésre való átállásban. A kímélő talajművelés javítja a talaj szerkezetét, gazdagítja a talaj élővilágát, miközben – a talajnedvesség megőrzésének révén – 5-15 %-kal- növeli a növénytermesztés eredményességét.

A Plótár Farmmal végzett sokéves talajvédelmi és erózió csökkentési munka a Magyar Tudományos Akadémia egyik intézetével együttműködésben valósul meg. Az eróziós tartamhatás kísérletek alátámasztják a kímélő művelés előnyeit. Széleskörű biodiverzitás monitoring vizsgálatok folynak a madarak és a földigiliszták felszaporodásának megfigyelésére is. A bemutatókon az új növényvédelmi szabályozások és a biztonságos növényvédő szer használat kérdéseivel is találkozhatnak a látogatók. A környéken bemutatott Biodiverzitás szegélyek és a talaj- és vízvédelmi vetett sávok pedig jó példái az egyszerűen megvalósítható jó mezőgazdasági gyakorlatoknak.

PLÓTÁR GAZDASÁG, MAGYARORSZÁG

Megművelt terület nagysága	700 ha
Dolgozók száma	Családi gazdaság
Éghajlati jellemzők	Tél: -10°C min - 5°C max Nyár: 18°C - 30°C Éves csapadékmennyiség: 650 mm
Talaj típus	Barna erdőtalaj
Gazdaság tevékenységei	Kultúrák: <ul style="list-style-type: none">• kukorica• őszi búza és árpa• tavaszi árpa• napraforgó,• őszi káposztarepce• szója• takarmánylucerna• alma• szőlő Haszonállat: <ul style="list-style-type: none">• szarvasmarha• juh
Vetésforgó	Őszi káposztarepce, őszi búza, őszi árpa, kukorica, napraforgó
Célterületek	<ul style="list-style-type: none">• Növényvédő szerek biztonságos használata és tárolása• Biodiverzitás növelése• talajtermékenység javítása a Contivo™ programon keresztül